

以满满诚意向全国招揽优秀教育人才,加大内培力度促进本土教育人才加速成长

强化良师队伍 打造品质教育

5月12日—19日,东莞市2023年“莞邑良师”人才活动周举行。短短一周时间,10余项活动接连开展:东莞教育高质量发展专家咨询委员会成立,330名高层次和短缺专业教育人才招引计划发布,第二批10名基础教育领军人才培养对象出炉,中小学未来名校长培养计划启动,2场“教育名家大讲堂”先后开讲,3场“莞教论坛”同步举行……

面对教育高质量发展的新任务,东莞比历史上任何时期都更加渴求优秀的教育人才。此次人才活动周,东莞以满满的诚意,向全国教育界人士抛出橄榄枝,诚邀其“加盟”或者建言,共同促进东莞教育高质量发展。



东莞市2023年“莞邑良师”人才活动周暨高层次人才招引启动仪式现场



东莞教育高质量发展专家咨询委员会成立大会现场

2

内培 启动两项重要培养计划

对于莞邑良师的打造,除了外引,内培也同样重要。未来名校长培养计划正是本次“莞邑良师”人才活动周一个重点项目。

近年来,随着教育扩容提质行动的深入实施,东莞公办学位极大扩充,千日攻坚行动启动以来,新增公办中小学学位18万个,公办教师队伍大幅扩容,仅2022年新招聘事业编制教师就相当于过往6年的总和。经过前期的奋力攻坚,教育资源不足的矛盾得到较好缓解,东莞教育进入了从侧重补短逐步走向侧重增优势的新阶段。如何在新的形势任务下肩负使命,强基础、当示范,实现教育高质量发展,校长队伍是核心关键。

面向未来教育发展需要,结合当前中小学校长队伍实际,按照补短板、增优势、强基础、当示范的总体思路,东莞市教育局启动实施未来名校长培养计划,以提高思想政治素养、教育理论水

平和办学治校能力为重点,于2023年至2025年,每年遴选一批中小学副校长、中层干部等作为培养对象,分期分批进行培养,共遴选培养约300名,促进校长人才和后备干部队伍成批成长。

这一培养计划的启动实施,将完善东莞中小学行政管理干部队伍成长阶梯和培养体系,着力培养一批政治立场坚定、师德师风高尚、理论素养深厚、教育视野宽阔、富有开拓创新精神、治校办学能力较强的校长后备人才,保证全市中小学校长队伍源源不断、后继有人。首批未来名校长培养基地学校及实践导师、首批直属学校未来名校长培养对象已经确定,相关培养培训工作将持续实施。东莞市教育局有关负责人表示,除了该培养计划之外,更希望以此带动更多年轻有潜质的优秀教师加速成长,形成教育系统人才辈出、优

秀人才尽展其才的生动局面。

基础教育领军人才培养项目是东莞市教育局2021年启动的一项人才培养项目,旨在建立与国家和省关于基础教育高层次人才相关标准相衔接的培养体系,培养造就一批政治过硬、师德高尚、教育理念先进、专业素养厚实、教书育人能力突出的基础教育领军人才。本次人才活动周启动仪式上,10名“东莞市第二批基础教育领军人才培养对象”闪耀登场,并获颁工作站牌。接下来三年,这10名领军人才培养对象将通过“一人一案”定制式培养,成长为真正的领军人才,在东莞教育教学改革实践中充分发挥表率先进作用,推动东莞教育高质量发展。东莞市去年遴选出的首批10名基础教育领军人才培养对象,目前已组织开展集中研修、专题研究、驻校学习、导师进校等培养工作。

3

借力 打造新型高端教育智库

推进东莞教育高质量发展,智囊团的作用不言而喻。本次人才活动周聘请了全国各地的教育名家、高校教授、教研机构研究员、中小学校长,以及关心支持教育事业发展、在行业内具有较高知名度和影响力的专家、学者、社会人士担任东莞教育高质量发展专家咨询委员会委员,为东莞教育高质量发展建言献策。

东莞教育高质量发展专家咨询委员会正是东莞市教育局组建的新型教育智库。专家咨询委员会将立足教育改革前沿,关注东莞教育发展动态,积极发挥科学研究、战略谋划和建言献策的职责职能,为东莞教育发展的重大问题、重大决策、重大规划、重大项目等提供决策咨询、政策论证、实践指导等服务,着力打造具有湾区特质和国际化视野的新型高端教育智库、开放式教育决策支持服务平台、高水平教

育理论成果转化平台,引领东莞教育研究与改革创新,服务东莞教育现代化实践,促进东莞教育高质量发展,为东莞推进中国式现代化建设贡献教育力量。

专家咨询委员会成立大会上,受邀加入专家咨询委员会的部分顾问结合他们对东莞教育的调研了解,从教师队伍建设、校企合作、数字化教育、拔尖人才培养等方面畅所欲言,为东莞教育高质量发展提出了意见建议。

北京师范大学校长助理、未来教育学院院长、北师大珠海分校副校长、中国高等教育学会语文教育专业委员会理事长郑国民表示,没有高水平的师资就谈不上高质量的教育。“对于东莞而言,一方面我建议借力全国优秀的基础教育师资力量;另一方面要严把教师入口关,加大师资招聘力度,同时也要为青年教师打造一个有利于他们个性化发展的生态环境。”

1

外引 面向全国诚聘教育英才

本次人才活动周以“莞聚天下英才,共创教育未来”为主题,通过多场次立体式的活动,全方位、多角度地呈现东莞基础教育人才建设规划和队伍风貌,进一步拓宽东莞基础教育人才的视野和影响,增强东莞教师队伍的凝聚力和向心力。

5月12日的启动仪式上发布了2023年基础教育高层次人才和短缺专业人才招聘计划。其中,高层次人才指具有高级专业技术职称或取得博士研究生学历学位的人才;短缺专业人才,指东莞市教育系统急需的具有中级专业技术职称或高级技师职业资格的本科以上学历人才。

为充实东莞市基础教育高层次人才和短缺专业队伍,优化教育人才队伍结构,根据《广东省事业单位公开招聘人员办法》和《东莞市人力资源和社会

保障局关于事业单位引进高层次人才和短缺专业人才办法》,东莞市教育局定于2023年5月至7月面向全国公开引进一批高层次人才和短缺专业人才。

此次东莞将面向全国公开引进330名基础教育高层次人才和短缺专业人才,总量相当于过去三年的总和,其中包括小学校长、副校长10名,博士学历人才21名,副高级职称以上人才153名,以及语文、数学、英语等19个学科具备中级职称的短缺专业人才156名,岗位覆盖高中(含中职)、初中、小学各个学段各个学科。

为了加大引才力度,东莞出台了一系列优惠和奖励政策,其中,符合特色人才政策的最高可获得400万元购房补贴和25万元生活补贴,获得省级以上荣誉的校长人才、国家级荣誉的教学人才最高可享受200万元补贴。



自建房贷款,找东莞银行托管e贷

-最高可贷-

年化利率低至4.6%

500万元

最长可贷
20年



自建房在长安,扫这个码



自建房在其他地方,扫这个码



自建房在大朗,扫这个码

关注->微金融->贷款中心->托管e贷

与您更近 和您更亲
—www.dongguanbank.cn—

服务热线:

956033

*贷款年化利率采用单利方法计算。*实际数据以审批结果为准。